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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na únor je v pondělí 15. 1. 2024.

Foto na Ɵ tulní straně: MarƟ na Rokosová

Charitní Tříkrálová sbírka 2024
Přání ště sơ , zdraví a pokoje do nového roku do domácnosơ  v Ostravě a okolí budou tra-
dičně přinášet Tři králové při tradiční Tříkrálové sbírce pořádané Charitou Česká republika 
v termínu 1. až 14. ledna 2024. Výtěžek koledování podpoří i ostravské záměry Charity 
 Ostrava a Charity sv. Alexandra na pomoc lidem v nouzi, na které bude možné přispět 
do zapečetěných pokladniček nebo na sbírkový účet č.: 66008822/0800 u České spořitelny 
s variabilním symbolem: 777988013. 
V Brušperku budou koledovat skupinky koledníků v sobotu 6. ledna 2024 od 13 hodin.
Přispět můžete také do zapečetěné pokladničky umístěné v informačním centru pod 
podloubím do soboty 13. ledna 2024. Předem děkujeme za vaši štědrost. 
Finanční prostředky získané v Tříkrálové sbírce 2024 Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra 
využijí na tyto schválené záměry (projekty):
• Podpora Šatníku Charity Ostrava (100 000 Kč)
• Podpora Charitního střediska sv. Kryštofa – mobilního hospice (200 000 Kč)
• Rozšíření kapacity Charitního domu sv. Václava – domova pokojného stáří (600 000 Kč)
•  Podpora akƟ vit pro klienty Charitního střediska Gabriel – komunitního centra pro seniory 

(150 000 Kč)
• Pořízení automobilu pro Hospic sv. Lukáše (250 000 Kč)
• Rekonstrukce zázemí pro sociální rehabilitaci Charitního střediska sv. Lucie (300 000 Kč)
• Podpora služeb pro lidi se zdravotním posƟ žením v Charitě sv. Alexandra (400 000 Kč)
• Plynofi kace a rekonstrukce kotelny v hlavní budově Charity sv. Alexandra (300 000 Kč)
• Vybavení chráněných dílen – podpora osob se zdravotním posƟ žením (20 000 Kč)
• Zahradní traktor na sekání trávy – areál Charity sv. Alexandra (60 000 Kč)
Všem lidem, kteří se do sbírky jakkoli zapojí, velice děkujeme! Jarmila Konečná 
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INFORMACE Z RADNICE

Milí spoluobčané, 
rok 2023 je již za námi a celý letošní před námi. Dovolte nám, abychom vám pro rok 2024 
popřáli jen to nejlepší, hodně zdraví, ště sơ  a úspěchů. Především však také co nejméně 
starosơ , které nás všechny mohou obklopovat. Jaký tento rok bude, nikdo neví. Pokusme 
se jej však společně se svými blízkými udělat co možná nejlepším. Nakonec ale popřejme 
to nejlepší i Brušperku.
Pokud se všechno podaří, bude rok 2024 ve znamení řady projektů, které se jistě poziƟ vně 
projeví v celkovém obrazu města. Některé věci jsou připravovány již dlouho, jiné se však 
začaly chystat v průběhu minulého roku a letos by mělo dojít k jejich realizaci. Ať už to 
bude cyklostezka na Fryčovice, rekonstrukce hasičárny, Portál občana či další menší věci 
a  překvapení. Věříme, že budete spokojeni. Budeme se snažit, aby vše vyšlo tak, jak by-
chom si přáli. 
Užijte si právě probíhající zimu, vyrazte na hory a začněme společně tento rok s pocitem 
poziƟ vního očekávání, co vše nás bude čekat. 
Přejeme hodně zdraví, lásky, ště sơ  a úspěchů v novém roce 2024.
Za vedení města

Tomáš Kocourek, místostarosta

Foto: PEMA-SMART
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Ceny vodného a stočného od 1. ledna 2024
S účinnosơ  od 1. ledna 2024 vstupují pro zákazníky Severomoravských vodovodů a kanali-
zací Ostrava a. s., (okresy Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín a Opava) v platnost nové ceny 
za odběr pitné vody a odvádění a čištění vod odpadních.
Voda pitná (vodné)  59,99 Kč/m3 bez DPH 67,19 Kč/m3 vč. 12 % DPH
Voda odvedená (stočné)  58,54 Kč/m3 bez DPH  65,56 Kč/m3 vč. 12 % DPH
Celkem vodné a stočné 118,53 Kč/m3 bez DPH 132,75 Kč/m3 vč. 12 % DPH

Lenka Karasová, místostarostka města

Místní poplatky na rok 2024
Městský úřad Brušperk upozorňuje, že výběr poplatků 
bude zahájen ve středu 3. ledna 2024. 
Splatnost poplatků je do 31. května 2024.
Pro úhradu poplatku využijte formu bankovního převo-
du na účet města č. 190 526 977/0300, variabilní sym-
bol: číslo popisné, do zprávy pro příjemce uveďte, co 
plaơ te (odpady, pes).

Poplatek za odpady zůstává na rok 2024 ve výši 444 Kč za osobu.

Pozor změna! Místní poplatek za psa na rok 2024
a) za jednoho psa ve výši 200 Kč, dosud 168 Kč
b) za druhého a dalšího psa ve výši 300 Kč, dosud 240 Kč
c) za jednoho psa – držitel starší 65 let ve výši 100 Kč, dosud 84 Kč
d) za druhého a dalšího psa – držitel starší 65 let ve výši 150 Kč, dosud 120 Kč
e) za jednoho psa chovaného v bytovém domě ve výši 600 Kč, dosud 528 Kč
f)  za druhého a dalšího psa téhož držitele   ve výši 900 Kč, dosud 780 Kč

v bytovém domě 
g)  za jednoho psa chovaného v bytovém domě  ve výši 200 Kč, dosud 192 Kč 

– držitel starší 65 let 
h)  za druhého a dalšího psa chovaného v bytovém ve výši 300 Kč, dosud 288 Kč

domě – držitel starší 65 let

V případě, že nemáte možnost bankovního převodu, zůstává možnost úhrady v hotovosƟ , 
nebo platební kartou na MěÚ Brušperk v kanceláři č. 101 dle úředních hodin. 
Celé znění Obecně závazné vyhlášky naleznete na internetových stánkách: www.brusperk-
mesto.cz v sekci Město a úřad/seznam vyhlášek a nařízení.

Markéta Pavlasová, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí
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Poděkování za veselé ukulelování
Dne 22. listopadu 2023 nás již po několikáté navšơ vil v Domově pro seniory Ondráš dětský 
hudební kroužek Brukulele band pod vedením paní Radky Baracskai. Účinkující nám všem 
svým veselým vystoupením a hrou na ukulele rozptýlili chmurnou podzimní náladu. Spo-
lečně jsme si zazpívali i zatančili, a nakonec nám děƟ  své nástroje půjčily a ukázaly, jak na 
ukulele hrát. Všem, kteří nám rozzářili den, moc děkujeme.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 25. ledna 2024 vzpomeneme nedožité 50. výročí narození 
pana Jiřího Miloty a dne 30. září 5. výročí jeho úmrơ . 
S láskou vzpomínají rodiče a bratr s rodinou.

Dne 26. ledna 2024 vzpomeneme 5. výročí úmrơ  naší maminky 
paní Bedřišky Milotové.  
Vzpomínají dcera a syn s rodinami.

 Za všechny Miroslav Matějovský
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Výzva jubilantům
Vážení spoluobčané, 
dlouholetou tradicí pro občany města ve věku 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více let je bla-
hopřání seniorům a osobní návštěva v bydlišƟ  členkami Sociální a zdravotní komise rady 
města. 
Prosíme občany, kteří dovrší v měsíci lednu a únoru životní jubileum a mají zájem o návště-
vu členek komise, aby si v předsƟ hu domluvili termín a čas návštěvy na telefonu: 591 144 
459. S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu 
v místě bydliště. Děkujeme. Kateřina Klesnilová, matrikářka

Vítání občánků na radnici
Vítání občánků proběhlo dne 9. prosince 2023, místostarosta města Mgr. Tomáš Kocourek 
přivítal v obřadní síni radnice za účasƟ  rodinných příslušníků a hostů nové občánky města.
Město Brušperk dětem věnovalo peněžitý dar ve výši 3 000 Kč a v upomínku na tento 
den kovový zvoneček a polštář se znakem města. Sponzorský dar dětem věnovala Lékárna 
U Matky Boží. Všem dětem přejeme pevné zdraví, šťastný a spokojený život.

Zleva: Emma Adamusová, Benjamín Vala, Adrian Jirout, Robert Černý.

Kateřina Klesnilová, matrikářka
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Sociální a zdravotní komise rady města
Rok se s rokem sešel a za námi je prvních dvanáct měsíců práce komise. Přinášíme pro vás 
malé shrnuơ . Hned zpočátku jsme se vrhli do práce s velkým nasazením. Uspořádali jsme 
pro vás občany přednášky s MUDr. Petrou Kudělkovou, setkání seniorů, setkání s dárci krve, 
pasování prvňáčků na radnici, navšơ vili jsme Domov seniorů Ondráš při příležitosƟ  MDŽ 
a vánočního koledování. Společně se ZŠ Vojtěcha Marơ nka jsme pořádali kyberneƟ ckou 
přednášku a s Magistrátem F-M besedu s kominíkem, která se konala 14. listopadu 2023. 
Byla nejen velmi zajímavá, ale hlavně i naučná.
Podíleli jsme se na spuštění služby senior taxi a zveřejnění půjčovny kompenzačních po-
můcek.
Ale to není vše. Co dalšího je ještě náplní sociální a zdravotní komise?
Organizace důležitých životních obřadů – vítání občánků, výročí svatby (zlaté, diamantové 
aj.), návštěvy jubilantů v domově seniorů Ondráš nebo v jejich bydlišƟ  a také písemné gra-
tulace jubilantům. Podporujeme i chod poraden – právní, sociální a terapeuƟ cké.
Závěrem ještě malé ohlédnuơ .
V pátek 1. prosince 2023 proběhlo vánočním koledování v Domově pro seniory Ondráš, 
které zahájila paní starostka Ing. Lucie Krátká, a pokračovalo vystoupením děơ  z Mateřské 
školy Brušperk. Jejich vánoční pásmo bylo kouzelné, a my jsme tak všichni společně přiví-
tali začínající advent. DěƟ  navíc všem vyrobily vánoční přáníčko a do každého pokoje dva 
vánoční svícny. 

Třída Broučci
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Celým dopolednem nás provázel na klávesy pan Zdeněk Hlubek, který doprovodil také děƟ  
při jejich vystoupení. Zazpívali jsme si i vánoční koledy.
Děkuji městu Brušperk za věnování vánočních perníčků všem obyvatelům domova a zdravé 
sladké odměny dětem a jejich učitelkám.
Těšíme se na vás i v roce 2024. Nikol Hajnošová

Třída Včelky

Třída Motýlci
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Město Brušperk a děƟ  mateřské školy předaly vánoční dárky seniorům domova Ondráš.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 2., 16. a 30. ledna 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 4. ledna 2024 od 15.00 do 18 hodin.

TerapeuƟ cká poradna v Národním domě
Úterý 23. ledna 2024 od 14 do 16 hodin.
TerapeuƟ cké poradenství vedené podle modelu Virginie SaƟ rové. Pro koho je terapie 
vhodná:
• od 16 let
• bez závažných psychiatrických diagnóz
• pro lidi trpící úzkosơ  (lehčí formy)
• problemaƟ cké vztahy, časté konfl ikty (manželské, rodič – dítě, kolegové v práci atd.)
• pro rodiče, k podpoře rodičovství a zvládání této role
• jakékoliv psychické napěơ , nepohoda, krize v životě a jiné problémy
• pro lidi, kteří se celkově necíơ  psychicky dobře, často špatně spí
Jedná se o individuální setkávání, nikoliv párové.
Poradí vám Mgr. Darina Indruchová, DiS.
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V úterý 5. prosince 2023 pořádala Kulturní komise města Mikuláše na náměsơ . 

Foto: Roman Konkol



12

V sobotu 2. prosince 2023 pořádal Národní dům a Komise pro děƟ  a mládež Brušperský 
advent spojený s rozsvícením vánočního stromu na náměsơ . Součásơ  akce byl zvonečkový 
průvod a vystoupení Brukulele bandu a Pěveckého sboru Lašan. 

Foto: Roman Konkol
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Foto: Alena Stodolová

Foto: Roman Konkol
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INFORMACE ZE ŠKOL

Den otevřených dveří
Během pozdního odpoledne 15. prosince 2023 proběhl ve škole den otevřených dveří spolu 
s vánočním jarmarkem. Na akci jsme se pečlivě připravovali, společně se všemi plánovali.
O vánoční atmosféru se hned na začátku postarali žáci 1. stupně, kteří u krásně nasvícené-
ho stromu všem přítomným zazpívali společnou vánoční píseň a spolu se sólisty ZUŠ Jožky 
Matěje všechny naladili na vánoční notu. Divadelní kroužek s krátkým pásmem s názvem 
Živý betlém, doplněn zpěvem školního sboru, vykouzlil na tvářích nejeden úsměv. Takto vá-
nočně naladěni vcházeli návštěvníci do budovy školy. Zde je čekal vánoční jarmark, o který 
se postarala školní družina. DěƟ  z družiny vyrobily krásná přáníčka, dekorace, svícny a jiné 
vánoční maličkosƟ . 

Ve dvou hodinách navšơ vilo akci zhruba 600 návštěvníků. Místy tak nebylo na chodbách 
k hnuơ . Proudy se valily do kmenových i odborných tříd ve všech částech školy. Na druhém 
stupni byly ke zhlédnuơ  pokusy, roboƟ cké stavebnice, hrál se žáky vlastnoručně vyrobený 
fi lm ve třídě připravené jako kino (a nechyběl ani popcorn). Nový pavilon rozezpíval náš 
školní sbor, zde si mohli návštěvníci zahrát únikovou hru, nebo vyzkoušet práci na table-
tech. Ve třídách na 1. stupni si rodiče společně s dětmi vyráběli vánoční ozdoby a dekora-
ce. Cvičilo se v malé tělocvičně, v hale se předvedli fotbalisté SK Brušperk, volejbalisté VK 
Brušperk a mažoretky AP klubu. Komentované prohlídky pro zájemce byly velmi ceněnou 
novinkou této akce. 

Ve škole vládla po celou dobu příjemná atmosféra a dobrá nálada. VesƟ bulem se linula 
vůně cukroví a jehličí. Návštěvníci se na závěr shlukovali a postávali ve venkovních prosto-
rech před stánky s občerstvením, které připravil Spolek přátel školy – už zdálky voněl punč 
a výborná zelňačka, kterou maminky uvařily ze zelí, které naložily a našlapaly samy děƟ  při 
podzimní akci. Maminky taky napekly vánoční cukroví.

První ohlasy od rodičů, prarodičů a našich bývalých žáků byly velice milé a děkujeme za 
ně. 

Dík patří všem, kteří nás po celý rok podporují, důvěřují nám a fandí. Těšíme se brzy zase 
na viděnou. Miroslava Šiláková, předsedkyně SPŠ

Aleš Vyvial, ředitel školy
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Výstava betlémů v Národním domě
Do 6. ledna 2024 je k vidění výstava betlémů v Národním domě. Návštěvníci výstavy mo-
hou spatřit nádherné papírové, keramické, dřevěné či háčkované betlémy, které zapůjčili: 
Jana Slabá, Renáta Václavíková, Ludmila Studénková, Marie Volná, Zdeňka Volná, manže-
lé Křibíkovi, paní Ulčáková, Alexandra a MarƟ na Stracková, Libuše a Arnošt Zahradníkovi, 
Alena Mertová, Markéta Šmiřáková, Tereza Edelsbergerová, žáci a učitelé ZŠ V. Marơ nka 
a ZUŠ J. Matěje a Muzeum Beskyd FM, které nám zapůjčilo mimo jiné i vánoční ozdoby. 
Děkujeme všem vystavujícím.

Háčkovaný betlém zapůjčila paní Jana Slabá.
Petra Kuchařová, referentka Národního domu Brušperk

Výzva Památníku Vojtěcha Marơ nka
V rámci výstav v prostorách Národního domu hledáme vášnivé sběratele, modeláře, stavi-
tele, kteří by se rádi pochlubili svými výtvory a sbírkami široké veřejnosƟ . 
V případě zájmu o prezentaci nás můžete kontaktovat osobně v Informačním centru 
Brušperk, telefonicky na čísle: 558 666 271 nebo e-mailem: ndbrusperk@gmail.com.
Děkujeme a těšíme se na spolupráci.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu Brušperk
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Pozvání na vernisáž obrazů Evy Joklové 
Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním 
domě vás srdečně zve na otevření výstavy obra-
zů Evy Joklové, která se koná ve čtvrtek 11. ledna 
2024 od 17 hodin.
Eva Joklová se narodila v roce 1949 v Nitře na Slo-
vensku. Osud ji ale zavál do Slezska, kde žije už 43 
let v Českém Těšíně. Její zálibou bylo už od mala 
kreslení a malování. Navštěvovala výtvarné krouž-
ky a ve 12 letech chodila kreslit do ateliéru slo-
venského sochaře Juliusa Barƞ aya. Od roku 2018 
se zúčastňuje výstav jako členka těšínské výtvarné skupiny OSMIČKA. Kromě toho maluje 
i v Charitě pro seniory v Českém Těšíně a je členkou Klubu přátel výtvarného umění v Čes-
kém Těšíně. Maluje pro radost svoji, svých blízkých a možná i pro radost těch, které její 
práce zaujme.
Výstava potrvá do 27. února 2024. Těšíme se na vaši návštěvu.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu Brušperk

Listopadový koncert Štěpána Raka v kostele sv. Jiří měl velký úspěch. 
Foto: Mgr. Karolína KaŅ ová
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Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 14. ledna 2024 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ  
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si. 
 Těší se na vás Radim Konkol

Na kouzelném paloučku a hosté Jů a Hele
Sobota 20. ledna 2024 v 16.00 hodin v sále Základní školy V. Marơ nka.

Když zakokrhá kohout, znamená to, že začíná den. Sluníčko slíbí měsíčku, že když už půjde 
spát, bude mu pak vyprávět, co se zaơ m Na kouzelném paloučku odehrálo. V hravé loutko-
vé revui s písničkami dovádí tančící slunečnice, kamarádi žabáci Kvik a Kvak a neodolatelný 
šoumen myšák Kiko. Dětský divák se ale také podívá na ryby pod hladinou, proleơ  se s pa-
pírovými draky po nebi a na palouček zavítají legendy televizní dětské zábavy – kamarádi Jů 
a Hele. Hraje loutkoherecká skupina Loudadlo Praha spolupracující s ČT.

Vhodné pro děƟ  od 3 do 9 let. Délka představení 60 minut.

Vstupné 50 Kč. Vstupenky v předprodeji v Informačním centru Brušperk. 

Kulturní komise města

Centrum Elden
Pravidelné pohybové a relaxační kurzy začínají od 8. ledna 2024:
Jóga každé pondělí, Monika Horáková od 17.30 a čtvrtek Marci Grӧplová od 17.30 hodin.
Pilates každou neděli od 18 hodin, Kamila Klučíková.

Pravidelné jazykové akƟ vity pro děƟ  i dospělé:
AngličƟ na, děƟ  3–7 let: Markéta Bobošíková, pondělí od 14.30 a od 15.30 hod. a čtvrtek od 
16 hodin. ItalšƟ na pro dospělé v úterý od 17 hodin, Zuzka Kolářová.

Přednášky a další akce:
10. 1.  Mohendžodáro – harmonizace těla a doplnění energie, Hanka Vroblová, 

17.30–20.00 hodin.
17. 1. Silva Součková, Světlo a sơ n v nás: jak jej najít, uvidět a poznat? Od 18 hodin.
24. 1. Omán, Istanbul – mezopotámské klenoty očima cestovatele Radka Kubly od 17.30.
26. 1. Barbora Minarčíková – Divohraní: když hudba léčí, hudební recitál od 18 hodin.
30. 1.  Jana Havláková: EnergeƟ cké léčení pro každého: prakƟ cké nácviky, techniky s využi-

ơ m aromaterapie od 18 hodin.
31. 1. Mohendžodáro – harmonizace těla a doplnění energie, H. Vroblová, 17.30–20.00.

V Eldenu můžete vyzkoušet intuiƟ vní masáž Svaťky Barth Huťkové: jemné techniky doteku 
doplněné o prvky kraniosakrální terapie, Access Bars, olejíčky, vůně. Po domluvě na tele-
fonu: 603 806 562.

Program průběžně doplňujeme, proto sledujte webovky, ĩ  a IG, ať vám nic neunikne. 

www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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KolekƟ v Mladých hasičů v prosinci
Jako každý rok nás v sobotu 2. prosince navšơ vil Mikuláš s andělem a čerty. Kniha hříchů 
byla plná, a tak chvíli trvalo, než Mikuláš všechny vyslechl, čerƟ  některé děƟ  vyplaƟ li koště-
tem, aby příšơ  rok více poslouchaly, a nakonec všem dal anděl nadílku. 
Naše nejmenší viníky si Mikuláš nechal až na pondělí 4. prosince. ČerƟ  už byli hodnější. 
DěƟ  se jich sice bály, ale skoro všechny řekly Mikuláši básničku nebo zazpívaly písničku. 
Někdy je museli zastoupit rodiče. 

V sobotu 9. prosince 2023 jsme se sešli 
v hasičárně na pečení perníčků. Tato akce 
je u nás již tradicí a většina děơ  se zúčast-
nila. Každý rok děƟ  překvapí svou fantazií. 
Perníčky nejen vytvořily, ale také krásně na-
zdobily. 
Tentokrát jsme spotřebovali čtyři těsta, 
které děƟ  rozválely a následně vykrajovaly 
různé tvary. Kamča, Míša a Zuzka perníčky 
upekly. Po upečení děƟ  perníčky nazdobily 
polevou. Svá díla si všechny děƟ  odnesly 
domů. Kateřina Vašíčková
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Předvánoční akce s klubem Kuřátka
Lampionový průvod se uskutečnil koncem listopadu. Bylo poznat, že zima je opravdu tady, 
takže jsme přehradu obešli svižnějším krokem. Lampióny u toho však nechyběly. Na okruhu 
bylo připraveno několika zastávek, na kterých se děƟ  zahřály pohybovými úkoly a odpoví-
daly na otázky týkající se zvířátek v zimě. Na každém stanovišƟ  získaly písmenko, které dá-
valo tajenku – pomohly tak broučkovi, aby mohl jít spát za svými kamarády. DěƟ  obdržely 
sladké odměny a účastnickou medaili.

Letos jsme poprvé uspořádali akci s názvem Jak rosteme. Pondělní odpoledne patřilo foto-
grafi ím našich děơ  a maminek, které si donesly fotky své i svých děơ . S občerstvením v ruce 
jsme poznávaly, které dítě patří které mamince a jak se maminky změnily.
Další akcí bylo Zdobení perníčků. Setkání navozovalo vánoční atmosféru. Při koledách děƟ  
s nadšením zdobily perníčky. Maminky si popovídaly o přípravách na Vánoce.
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Poslední akce v roce 2023 byla v polovině prosince. Předvánoční čas v klubu jsme si s dět-
mi užili naplno. Vánoční cukroví a další občerstvení, koledy, ale také přišel Ježíšek. Pod 
nazdobený stromeček přinesl dětem dárečky. Lego pro společné stavění v klubu a vodní 
omalovánky pro každé dítě, které si s nadšením odnesly domů. Nechyběly ani vánoční tra-
dice – pouštění lodiček nebo krájení jablíčka. DěƟ  se bavily u chytání dřevěných rybiček 
a společně s rodiči si zahrály vánoční balónkovou hru s kelímky plnými tajemství. 

Brnkoledování s Brukulele bandem na Brušperském adventu. Foto: Roman Konkol

Děkujeme za společně strávený čas a v novém roce se těšíme na další setkání!
Barbora Maleňáková, telefon: 778 441 643. Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s.

Barbora Maleňáková
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Klub seniorů v měsíci lednu
Po  8. 1. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková

Út 23. 1. 15.00  Výroční členská schůze U Hynečků.  Zdenka Cigánková
Malý dárek do tomboly vítán. 

Čt 25. 1.  14.00 Zimní vycházka, sraz na náměsơ . Eliška Brožová

Po 29. 1.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková

Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hodin. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Klub českých turistů
Pátek 12. ledna 2024 – Výroční členská schůze.
Od 17 hodin v restauraci U Geně, prezence od 16.45 hodin. Zveme všechny členy klubu.

Sobota 20. ledna 2024 – Za ledovými sochami na Pustevny.
Sraz v 7.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed, poté odjezd autobusem č. 312 do F-M.
Středně těžká trasa o délce 15 km: Trojanovice – Pustevny – hotel Radegast – Trojanovice.
Vede Vladimír Gromotovič. 

Změna programu vyhrazena. Internet: kct.brusperak.cz. Lukáš Makúch

Z Lašského společenství a Lašské univerzity 
libovolného věku
Vzpomínáme. Na MAWIS plesy. Asi jedna z našich nejzajímavějších akƟ vit pro Brušperk. 
Bylo jich patnáct. Účastníci často připomínají tuto akci. V tombole byl třikrát PVC Jaguár – 
trabant. Je to nezapomenutelné.

Realizujeme. M – přednášky a semináře na témata:
O třech Svatoplukových a pěƟ  MAWISákových prutech. Bloky a jak je odstranit anebo obe-
jít. O největších zločinech a zločincích, a jak se jim bránit.

Připravujeme. V rámci COTL systému připravujeme:
• Opékání na Ranči u MAWISáka s dalším programem a soutěžemi pro všechny.
• Cesta Do Středu Světa – základní trasa připravovaného systému turisƟ ckých tras.
• Cesta Do Lašského pralesa – jedna z nových cest s cílem pod Lysou horou.
• K malíři Antonínu Kročovi – návštěva spojena s malbou portrétu a dalším.
A další, třeba i dle vašeho návrhu. Podrobněji viz informace.

Ohodnocujeme. Ocenění LACH je uděleno Radkovi Vydrželovi za 100 výstupů na Lysou 
horu během roku 2023.

Informace. Milan Konečný, tel.: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky.

Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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Volejbalové novinky
V prosinci se děƟ  zúčastnily dalšího turnaje v barevném minivolejbalu. Tentokrát se turnaj 
konal ve Frýdku-Místku. Náš tým se velmi úspěšně zúčastnil ve žluté, oranžové a oranžovo-
-červené kategorii. Akce se zúčastnilo cca 250 děơ  z celého okresu Frýdek-Místek. Po pre-
zenci proběhlo společné rozcvičení a pak slavnostní zahájení. DěƟ  byly rozděleny do skupin 
a turnaj začal. Nejprve děƟ  hrály v základních skupinách a pak podle výsledků byly vytvo-
řeny skupiny o pořadí.

V kategorii žluté (jednoduchá přehazovaná)
Naši nejmladší prvňáčci Jarda Golomb a Kuba Cigánek skončili na krásném 9. místě. 
Zkušené druhačky Viktorka Majerníková a Markétka Lachká obsadily skvělé 1. místo!

V kategorii oranžové (kombinace přehazované s pinkáním prsty)
Smíšený tým Krisơ nka Káňová, Michal Kuběna a Jeremiáš Chalupa vybojoval krásné 5. mís-
to!

V kategorii oranžovo-červené (těžší varianta oranžové) 
Sourozenci Nikola a Tomáš Kuběnovi vybojovali pro Brušperk skvělé 1. místo!
Velkou smůlu měl tým Ondra Su-
chý, Tomáš Kunčický a Šimon Mi-
lat. Kluci sice ani jednou nepro-
hráli, ale vinou špatně zapsaného 
výsledku pořadatelem (v 1. zápase 
v základní skupině, který jedno-
značně vyhráli) se dostali pouze 
do skupiny o 5.–8. místo. Sice zde 
všechny zápasy zase vyhráli, ale 
zbylo na ně pouze 5. místo. Kluci 
to oplakali, ale mají zkušenost, že 
si musí výsledky kontrolovat.
Děkuji paní Blance Káňové za do-
provod a všem přítomným rodi-
čům za spolupráci!

Táňa Capová

Ukázková FIT jóga
V úterý 9. ledna 2024 od 19.00 hodin, pak každé úterý – Národní dům, fyzio přístup. 
www.kurzy.abydlet.cz/fi tshankou, telefon: 734 494 406.
 Hanka Zmitková
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SK Brušperk
Tradiční fotbalový ples SK Brušperk
V pátek 26. ledna 2024 od 19.00 hodin v sále restaurace Hasičárny U Hynečků.
K tanci a poslechu hraje kapela KARM. Kulturní vystoupení, bohatá tombola a občerstvení 
zajištěno. Vstupné: 400 Kč/osoba (včetně večeře).
Rezervace vstupenek na telefonu: 605 109 005 (Zdeněk Pavlas) nebo: 603 820 191 (Lukáš 
Makúch), popř. e-mail: ples@fotbal-brusperk.cz nejpozději do 21. ledna 2024!

Zimní příprava
Dorost: sobota 27. ledna 2024 SK Brušperk–Dobrá (UT Brušperk, 11.00 hod.)
Muži: neděle 28. ledna 2024  Staré Město–SK Brušperk (UT VraƟ mov, 13.00 hod.)
Více informací: www.fotbal-brusperk.cz  Lukáš Makúch

Turnaje v rámci SMOPO
O prvním prosincovém víkendu proběhy ve sportovní hale turnaje ve fotbale v rámci Sdru-
žení měst a obcí povodí Ondřejnice. V sobotu 2. prosince 2023 hrály staré gardy a starší 
žáci. V neděli 3. prosince 2023 se pokračovalo zápasy mladších žáků. V konkurenci týmů 
z okolních obcí (Staříč, Fryčovice, Petřvald, Kozlovice a další) jsme ani jednou nepoznali 
hořkost porážky a všechny tři kategorie si domů odnesly zlaté medaile za 1. místo. Díky pří-
spěvku SMOPO obdrželi hráči drobné občerstvení a nápoje. Podrobnější výsledky a tabulky 
naleznete na internetových stránkách: www.fotbal-brusperk.cz.

Lukáš Makúch

Stará garda. Foto: Lukáš Makúch
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Mladší žáci. Foto: Lukáš Makúch

Starší žáci. Foto: Lukáš Makúch



28

Na hřišƟ  jsem skoro každý den, říká Lukáš Makúch
Fotbalový SK Brušperk má od podzimu nového sekretáře. Tím se stal Lukáš Makúch, který 
se v klubu pohybuje už řadu let. „Je to paradox. Ač se můj život točí kolem fotbalového 
klubu, tak jsem fotbal akƟ vně nikdy nehrál,“ prozradil.

Co vás tedy k fotbalu přivedlo?
Mám dva mladší bratry, kteří fotbal hráli akƟ vně od svých šesƟ  let, můj otec byl zároveň 
na konci devadesátých let trenérem mládežnických družstev. Takže jsem jezdil alespoň fan-
dit. 

Jak jste v klubu začínal? Čím vším jste prošel?
V klubu jsem začal být akƟ vním členem v roce 2004, kdy jsem po maturitě jako devatenác-
Ɵ letý brigádně vypomáhal na zápasech v naší klubové hospůdce. V té době tehdejší před-
seda Honza Zajac a sportovní manažer Peter Čunderlík hledali někoho, kdo by se o hospůd-
ku a klubovnu staral dlouhodobě. Honza Zajac mě zaučil a příšơ  rok to bude už dvacet let, 
co mohou mít fanoušci jistotu, že se v Brušperku mohou na každém mistrovském zápase 
nebo naší jiné akci občerstvit, popřípadě schovat v teple při nepřízni počasí. V roce 2007 
jsem se stal i členem výboru, založil jsem webové stránky klubu a taky vypomáhal s pří-
pravou plesů a tanečních zábav pořádaných klubem. Můj otec byl navíc po celou tu dobu 
správcem stadiónu, takže jsem se mu snažil pomáhat. Tím jsem měl velký přehled o tom, 
co je v klubu potřeba. 

Nedávno jste se stal sekretářem klubu. Jak se to celé událo?
Sekretářem jsem se stal na podzim roku 2023. Po volební valné hromadě došlo ve výboru 
k malým personálním změnám. Současný předseda pan Prejda mě oslovil a já nabídku 
přijal. 

Co všechno máte na starost? O co se staráte, co zařizujete?
Jako sekretář vedu evidenci členů a především hráčů, kterých máme v této chvíli akƟ vních 
272, z toho 204 hráčů v mládeži. Po Frýdku-Místku a Třinci jsme tak třeơ  největší fotbalový 
oddíl v okrese. Na starost mám i výběr členských a hráčských příspěvků. Každý týden při-
pravuji společně s trenéry rozpisy hracích ploch. To není vůbec jednoduché, protože máme 
12 týmů a jen čtyři šatny. Některé děƟ  tak chodí na trénink již převlečené z domu, to ale do 
budoucna nepovažuji za udržitelné. V klubu máme i tři družstva dívek a žen, a v šatnách tak 
dochází ke kolizím. Kromě toho se starám i o materiálové vybavení všech družstev. 
Práce vás stojí spoustu času. Nelitoval jste někdy, že jste do toho šel?
Je pravdou, že na hřišƟ  jsem kromě prosince, kdy je posezonní pauza, skoro každý den. Ale 
určitě nelituji, protože mám mezi členy a hráči spoustu přátel. Člověk si na to za ty roky tak 
nějak zvykne. 

Kolik času u fotbalu trávíte? A co na to říká rodina?
Od doby, kdy máme hřiště s umělým povrchem a pořádáme zimní turnaje, tak bych řekl, že 
v podstatě veškeré víkendy v roce trávím na hřišƟ . Takže to jsou stovky hodin, ale raději to 



29

nebudu počítat. Dokud jsme umělku 
neměli, tak toho volna bylo více. Ro-
dina a přátelé si za ty roky zvykli, že 
když nejsem zrovna někde na výletě, 
tak mě najdou na hřišƟ . 

Máte i další koníčky a záliby?
Mezi mé největší záliby patří turis-
Ɵ ka a cestování, jsem členem Klubu 
českých turistů. Když je po sezoně 
a zrovna se nic nehraje, sednu na 
vlak a toulám se především po České 
republice. Tady u nás to mám nejra-
ději. Válení se u moře mě neláká. 

V Brušperku jste toho zažil už hod-
ně. Na co vzpomínáte nejradši?
Za těch dvacet let u fotbalu jsem 
zažil několik fotbalových úspěchů 
i pádů. Nejraději ale vzpomínám na 
ročník 2021/22, kdy jsme založili 
B tým mužů, první rok byl opravdu 
jízda. Doufám, že béčko ještě někdy 
obnovíme.

Teď jste sekretářem, lákalo by vás ale do budoucna ještě něco dalšího?
Myslím, že mi vyhovuje, jak to máme v klubu v této chvíli nastaveno. 

Velkou měrou jste se podílel na přípravách oslav 80 let klubu. Bylo to náročné?
Musím uznat, že přípravy byly náročné, jelikož se vše připravovalo na poslední chvíli. Ale 
zvládlo se to a já musím poděkovat všem, kteří pomohli. Především oceňuji, že se do pří-
pravy areálu zapojily všechny naše kategorie, a to i náš A tým, což nebývalo při posledních 
oslavách zvykem. Také děkuji našim členům a fanouškům, kteří nám pomohli s výstavou 
k 80 letům a dodali historické fotografi e. 

Rok 2023 je za námi, co vás čeká v roce novém?
V roce 2024 nás žádné oslavy nečekají. Valná hromada nebude volební, můžeme se tedy 
plně soustředit na sportovní výkony našich družstev. Z tradičních akcí nás čeká příprava fot-
balového plesu, který se koná 26. ledna 2024. V únoru se na umělce odehraje zimní turnaj 
dorostu a nově i turnaj starších žáků. Pouťová zábava je v plánu v sobotu 27. dubna 2024. 

Děkuji všem našim hráčům, členům a příznivcům za spolupráci v roce 2023 a přeji všem 
hodně zdraví v roce 2024.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A
středa 10. a 24. ledna 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. 
Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbi-
tovní, Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Kle-
pary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. 
J. A. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Vě-
trná, Zádvoří.
Svozová oblast B
středa 3., 17. a 31. ledna 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, 
 Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luč-
ní, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, 
Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, 
Veselíčko, Zahradní.
Svoz plastů v lednu
ÚT 2.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-
ơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, 
U Dvora, Větrná.
ÚT 9.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 16.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 23.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.

Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Kultura          Sport           Rodina, společenská událost        Služba občanům
         Přednáška, beseda 

Různé
�

v
y
  

V
       

 
Zm

ěna program
u vyhrazena.

Kalendář akcí ve m
ěstě

D
atum

 
N

ázev 
H

odina 
M

ísto konání 
H

lavní organizátor

Ú
T 2. 1. 

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ČT 4. 1. 
Sociální poradna pro občany 

15.00–18.00 
N

árodní dům
 

Sociální a zdravotní kom
ise

SO
 6. 1.  

Tříkráloví koledníci 
13.00 

Brušperk 
Charita O

strava

ČT 11. 1.  
Vernisáž obrazů Evy Joklové 

17.00 
G

alerie N
D

 
G

alerie N
D

N
E 14. 1.  

N
enáročná, klidná procházka 

14.00 
z nám

ěsơ  
Radim

 Konkol

Ú
T 16. 1.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ST 17. 1.  
Světlo a sơ n v nás, Silva Součková 

18.00 
Centrum

 Elden 
Centrum

 Elden

ČT 18. 1.  
Koncert M

arka Kozáka 
18.30 

Sál ZU
Š J. M

atěje 
ZU

Š J. M
atěje

SO
 20. 1.  

Za ledovým
i socham

i na Pustevny 
7.10 

O
d zast. Brušperk, Střed 

KČT Brušperk

SO
 20. 1.  

N
a kouzelném

 paloučku s Jů a H
ele 

16.00 
Sál ZŠ V. M

arơ nka 
Kulturní kom

ise

Ú
T 23. 1.  

TerapeuƟ cká poradna 
14.00–16.00 

N
árodní dům

 
Sociální a zdravotní kom

ise

ST 24. 1.  
O

m
án, Istanbul 

17.30 
Centrum

 Elden 
Centrum

 Elden

PÁ 26. 1.  
D

ivohraní, Barbora M
inarčíková 

18.00 
Centrum

 Elden 
Centrum

 Elden

PÁ 26. 1.  
Fotbalový ples SK Brušperk 

19.00 
H

asičárna U
 H

ynečků 
SK Brušperk

Ú
T 30. 1.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

Ú
T 30. 1.  

EnergeƟ cké léčení pro každého 
18.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden

vvyyyy ����


